

中德集团董事长程田青

## 受邀在晋城市工商联民企大讲堂授课



本报讯(记者 黄晶)11月14日下午,受晋城市工商联联合会邀请,中德集团董事长程田青走进晋城市工商联第二十四期民企大讲堂现场授课。

“一家企业如果没有经历过经济的长下行周期,那如何赚下行周期的钱?带着上半场的百米短跑思路,参加下半场的马拉松比赛,这就是今天企业面临的巨大矛盾。”会上,程田青作了题为《破局上半场短跑思路跑赢下半场马拉松赛——当前形势下民营企业的转型与创新》的讲座,他提到,破局上半场短跑思路,拼的是资源和机会;跑赢下半场马拉松赛,靠的是战略和创新。企业要不断完善企业文化,用文化赋能企业发展,打造完备的系统思想和理论体系;通过“五创新”(组织创新、思维创新、管理创新、战略创新、文化创新),提高“含新量”“含绿量”“含数量”(创新、绿色、数字化);在文化兴企方面,要传承“晋商精神”,弘扬“商德文化”,打造“企业文化”,提升企业软实力。

讲座中,他从创立中德的艰难历程出发,讲述了企业的创新发展和业务拓展等内容,近两小时的讲座脉络清晰、主旨鲜明、内容详实,为现场企业提供了可借鉴的创新发展思路。参会企业家认真聆听、做好笔记,并围绕自身工作实际展开了热烈讨论。

据了解,中德集团成立于2001年11月,总部位于长治经济技术开发区。拥有塑钢型材、塑料管道、铝型材、汽车轻量化零部件四大支柱产业,是一家集生产、科研、销售为一体的现代化民族民营企业。经过二十多年的快速发展,现有7个全资子公司,产品畅销国内市场,并出口到美洲、欧洲、东南亚和非洲等30多个国家和地区,形成了“立足山西、辐射全国、走向世界”的战略布局,在行业内拥有强大的影响力。

平陆移动分公司

## 落实消防责任 增强应急能力

为进一步落实消防责任,增强全体员工消防安全防范意识,掌握消防安全知识,提高应对突发事件能力,平陆移动分公司紧扣“预防为主,生命至上”主题,积极开展消防安全知识培训、实操演练及应急逃生疏散演练、火灾隐患排查等系列活动。

常态化做好教育培训,提升应急处置能力。一是开展实操与演练相结合,提升单位火灾防控能力。11月16日,特邀县消防支队教官,为全体员工以及物业安保人员讲解了消防安全常识、用电安全常识。现场开展模拟消防演练活动,模拟办公楼起火,组织了紧急灭火处置及应急逃生安全演练。通过实操演练活动,提升了员工突发事件应急处理能力。

二是线上培训与案例警示相结合,提升员工消防安全意识。播放线上安全警示视频,对公司员工及物业公司员工开展培训。结合近期发生多起重大火灾事故案例,深入分析了各类事故发生的原因,并有针对性的提出了防范措施,从消防安全“四个能力”入手向培训人员详细讲解了如何正确报警、如何扑救初期火灾、如何逃生自救等消防知识技能。

三是多渠道开展消防知识宣传,提升宣传引导力和覆盖面。利用微信、移动办公平台为员工线上推送消防安全知识内容。手绘消防宣传海报、发放宣传单等,利用各类宣传载体,扩大消防安全宣传覆盖面和普及率,积极营造富有实效的宣传教育氛围,凝聚共同关注消防,形成消防结合的强大合力。

持续开展隐患排查,从源头做到防患于未“燃”。据了解,县公司总经理带领综合部、网络中心相关主管于11月10日对办公楼核心机房、配电室、消控室、办公区域等重点部位进行安全检查,对消防通道畅通情况、消防设备保养情况、线路老化情况以及顶灯开关、插排使用情况进行检查,避免因线路老化、灭火器失效问题发生火灾。从源头上做到防患于未“燃”,切实杜绝消防安全隐患。

(组稿 席建军 通讯员 许瑞辉)

北京天驰君泰(太原)律师事务所

## 破产重整专业委员会开展破产业务专题培训

本报讯(记者 张丹丹 贾婷茹 通讯员 刘龙)为增强律所担任破产管理人的履职能力,提升破产案件办理质效,北京天驰君泰(太原)律师事务所破产重整专业委员会于11月11日上午在该所20层学术报告厅开展了以“破产法的现状与实践”为主题的破产业务专题培训。

培训中,主讲专家围绕破产参与主体、工作内容、创新作法等重点,深度解读、分享了破产业务的办理思路,更好地帮助律师进一步厘清企业破产过程中各主体的权责以及破产业务办理中具体操作内容的“轻重缓急”,并对府院联动、破产与金融融合等方面提出了新的思考。

此次培训以法院视角全方位解读了破产案件的疑难重点,从破产业务的全流程讲述了破产管理中的各类关系、破



产法律文书规范撰写、破产财产、经营管理等,丰富的内容覆盖了实务操作的全流程。

培训最后,该所业务委员会主任韩晓强、高级合伙人赵剑律师就此次培训中破产实务操作要点进行了简要梳理和总结,并就

律所破产专业委员会下一步业务培训常态化提出了倡议。与会律师一致表示,此次培训紧扣实务,干货满满,今后将继续加强学习,不断提升破产案件办理水平,力争为客户提供更加规范化、专业化、高质量的法律服务。

四季度“百日安全”决战开展以来,晋控煤业集团矿山铁路分公司将冬季“三防”引入“网格化”管理,从“点、格、网、系”密织冬季“三防”网,为保障“百日安全”决战取硕果提供强大动力。

该公司将冬季“三防”安全责任以“网格化”管理的模式层层分解,责任到人。建立了公司领导带头管理、机关部室包保线路设施设备、站段包工区班组、工区班组包员工的安全管理模式。

## 晋控煤业集团矿山铁路分公司密织冬季“三防”网为“百日安全”提供有力保障

管理模式。各部室、基层站段及时制定落实方案和清单,层层分解冬季“三防”责任目标,构建起专业把关、层级负责、岗责对应的安全管理体系。

同时,该公司针对大风、暴雪、冰冻等极端天气给安全生产工作带来的不利影响,成立了冬季“三防”领导小组,进一步量化工作任务,从源头上防范各类风险,组织人员对接触网、通信设备等重要环节进行摸牌登记,对专用线沿线设施设备进行全面检查,针对查出的问题责成专人进行督办整改,为安全过冬打下坚实基础。

(组稿 李恒灵 通讯员 侯进)

山西华炬律师事务所刘正等八位律师

## 参加省律协第二届羽毛球比赛暨首届乒乓球比赛

本报讯(记者 张丹丹 贾婷茹 高瑾)由省律协主办的第二届羽毛球比赛暨首届乒乓球比赛于11月18日在太原举行。省律协副会长马俊致开幕辞,省律师行业党委副书记、省司法厅律师工作处处长、省律协秘书长武志宣布比赛开幕。山西华炬律师事务所刘正、李阳、巩燕、代江涛、杨振奇、冯成凤、王右、张琛瑛八位律师经过层层选拔,被选入省直律师代表队,参加此次比赛。华炬党委专职副书记司东南现场观战,鼓励参赛运动员。

华炬积极参与律协主办比赛,这次比赛在所内得到积极响应,大家踊跃报名,高度配合。赛前,参赛律师利用空闲时间不断加练,赛场上更是不遗余力,他们手握球拍,击球动作干脆、线路明确,下压杀球时毫不犹豫,控制进攻节奏,稳固防守,将球技发挥得淋漓尽致,不少所内律师及家属也前来加油助威。比赛中,运动员们团结协作、默契配合、奋勇拼搏,全神贯注地打好每一拍,让场边的观众掌声、喝彩声不断,热闹非凡。

经过激烈的角逐,最终省直律师代表



均获羽毛球、乒乓球亚军。

近年来,华炬陆续成立了足球、羽毛球、乒乓球等多个俱乐部,组织各项文体活动,来丰富律师业余生活。此次比赛不仅为广大律师提供了展示自我、相互切磋的机会,也加深了律师间的团结协作,增进友谊。他们将把比赛中展现的积极向上、顽强拼搏、坚韧执着的精神凝聚成律师行业发展的坚实力量,不断为客户提供更优质的法律服务,为中国法治建设贡献力量!

晋能控股煤业集团  
麻家梁煤业公司

## 物资供应部员工吴燕超成功拯救轻生男孩

近日,晋能控股煤业集团麻家梁煤业公司物资供应部员工吴燕超女士在朔州市开发区红旗牧场小区突然发现一名男孩行为异常,疑有轻生倾向。吴燕超当即立断拦下了这名男孩,第一时间报了警,吴燕超和民警同志一同把孩子接到红旗牧场派出所对其进行耐心劝导和心理疏导,由其家人领回,并嘱咐家人积极关注孩子的心理状态,防止此类事件再次发生。

据了解,这名男孩今年15岁,是一名初中生,男孩父母因忙于生活琐事,孩子一直由爷爷奶奶抚养,对孩子缺乏关心和爱护,由此孩子产生了极端想法。据老师们介绍,孩子学习成绩优异,努力上进。

随后,孩子所就读的元博中学校方代表来到麻家梁煤业公司物资供应部将一面写有“人间自有真情在,无私帮助暖人心”的锦旗赠予吴燕超女士,对其本人和所在单位深表谢意。

凡人善举是最温暖、最深沉的力量,吴燕超女士好人好事的行为深深感染着每位公司员工,在她身上体现了崇高的雷锋精神,她用平凡的行动,弘扬了社会主义核心价值观,为我们谱写新时代“好人篇章”树立了榜样。

(刘明珍 石晶)